



č. 12 / 2013

## Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

blíží se vánoční svátky, konec starého roku a začátek nového, proto dovoluji, abych všem popřála krásné prožití tohoto období.

Děti najdou pod stromečkem alespoň některé dárečky, které si přály od Ježíška a dospělým se snad také splní většina jejich přání. A pokud ne, nezoufejme, pořád máme naději, že příští vánoce to snad už vyjde.

V uplynulém období jsme se zabývali například společným jednáním s vlastníky nemovitostí podél Kobylího potoka, v rámci řízení o vydání stavebního povolení.

Byla zpracována a odeslána zpráva o udržitelnosti projektu „Otevřené školy“.

Uskutečnila se metodická schůzka se zástupcem Hasičského záchranného sboru z Bruntálu. Bylo vydáno několik vyjádření k vodovodním přípojkám a drobným stavbám. Uskutečnilo se setkání se zdravotně postiženými na UKV, kdy obec zajistila přednášku o požární prevenci a bezpečnosti.

Bylo řešeno poškození místní komunikace – propustku v Nových Purkarticích s Lesy ČR. Proběhla jednání se Státním pozemkovým úřadem a s Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových. Bysta T. G. Masaryka byla bezúplatně převedena do majetku obce a byla odvezena na opravu.

Probíhala jednání se Státním fondem životního prostředí k projektu „Přírodě blízká protipovodňová opatření – obec Karlovice, Zadní Ves“. O stejném projektu probíhala jednání s Povodím Odry, s. p., bylo dohodnuto a schváleno převedení investování tohoto projektu na Povodí Odry s. p.

Obec obdržela upozornění společnosti ČEZ, že 4. a 5. 12. 2013 bude přerušena dodávka elektřiny vždy od 7:20 hodin do 15:00 hodin. Z tohoto důvodu bude v tyto dny uzavřen i Obecní úřad.

Obec získala 2 dotace z Euroregionu Praděd v rámci příhraniční spolupráce. Byly podány dvě žádosti o dotace – první, která se zaměřuje na kulturní oblast, zpracovala paní místostarostka společně se mnou, druhou, zaměřenou na oblast sportovní, jsem zpracovala já.

Na OÚ se konala schůzka MAS Hrubý Jeseník ke zpracování strategie na programovací období 2014–2020. Uskutečnila se jednání s firmami za účelem snížení nákladů na elektrickou energii v roce 2014. Proběhlo jednání s firmami za účelem snížení nákladů na likvidaci odpadů v roce 2014.

Zástupce obce se zúčastnil jednání DSO Vrbenska. Na projekt cyklostezek bylo vydáno územní rozhodnutí. Proběhla volba místopředsedkyně sdružení, tuto funkci jsem přijala. Navrhla jsem také uspořádání elektronické burzy pro občany obcí ve svazku za účelem snížení nákladů občanů za elektrickou energii. Tento návrh nebyl přijat z důvodu malého zájmu obyvatel okolních obcí.

Proběhlo jednání s architektem ohledně řešení parčíku u Irisu, který bude upraven v rámci dotace z MAS HJ, byly provedeny práce na stavbě chodníků u Irisu – podkladové vrstvy.

Uskutečnila se schůzka redakční rady a proběhla pracovní porada zastupitelstva. V zasedací místnosti byla instalována putovní výstava výtvarných prací a fotografií projektu dimenze H2O, ke které proběhla vernisáž. Tato výstava bude na OÚ Karlovice 1 měsíc, přijďte se podívat.

Uskutečnilo se jednání se zástupci Ministerstva zemědělství a Povodí Odry k projektu Suchá nádrž Jelení, jednalo se o vynětí z půdního fondu a sdělení stanoviska obce k projektu.

V závěru dovoluji, abych vás pozvala na veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční v pátek 28. února 2014 v zasedací místnosti Obecního úřadu Karlovice od 17.00 hodin.

Jana Helekalová, starostka

## Z obecního úřadu

### Otevírací hodiny obecního úřadu v prosinci

Obec obdržela upozornění společnosti ČEZ, že 4. a 5. 12. 2013 bude přerušena dodávka elektřiny vždy od 7:20 hodin do 15:00 hodin. Z tohoto důvodu bude v tyto dny uzavřen i Obecní úřad.

Dne 18. 12. 2013 bude Obecní úřad Karlovice otevřen naposledy v tomto roce, od 19. 12. 2013 do 5. 1. 2014 bude uzavřen, z důvodu čerpání dovolených. Proto si své záležitosti vyřídte co nejdříve, anebo se domluvíte s jednotlivými referentkami na termín. Otevřeno bude opět od pondělí 6. 1. 2014.

Protože se často ke konci roku ptáte, kdy se bude platit stočné a vodné, připomínáme, že to bude v lednu 2014.

### Zprávy z jednání zastupitelstva

Zastupitelstvo obce Karlovice se na svém podzimním zasedání zabývalo rozpočtem obce Karlovice na rok 2014. Rozpočet byl podrobně probrán, byly popsány náplně jednotlivých položek a rozpočet byla schválen. K nahlédnutí pro občany je na stránkách obce. Byl schválen také rozpočet a příspěvek obce Základní škole a Mateřské škole Karlovice.

Byla schválena Obecně závazná vyhláška č. 2/2013, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Díky důslednému třídění a sběru tříděného odpadu v roce 2013 došlo k výraznému poklesu množství komunálního odpadu. Na základě toho mohl být snížen i poplatek za „odpad“. Ten bude v roce 2014 činit 600,- Kč. Odměny za množství vytríděných plastů zůstanou nadále zachovány.

Děkujeme všem, kteří se do systému třídění zapojili a třídí, pomáhají tak šetřit nejen prostředky obce, ale i životní prostředí.

Zastupitelstvo obce také schválilo strategický plán obce na období 2014–2020, který vychází z veřejných projednání k rozvoji obce, zohledňuje realizované projekty a aktivity a hledá řešení další problematiky. Ke strategickému plánu proběhnou v roce 2014 jednání s veřejností, na kterých bude postupně doplňován a propracováván. Strategický plán je k nahlédnutí na stránkách obce. Přípomínky a podněty můžete posílat mailem na adresu kocí@karlovice.eu nebo přinést písemně na obecní úřad. Děkujeme.

Kateřina Kočí, místostarostka

## Informace o projektech

### Obecní dům Slezan

Práce na rekonstrukci obecního domu Slezan pokračují podle plánu. Byla již vyměněna všechna okna, připravuje se výměna velkého okna v průčelí. Do konce letošního roku budou nahrubo udělány práce na úpravách vnitřních prostor, které budou dokončeny v průběhu ledna. V lednu již začneme vybírat a pořizovat některé předměty a vnitřní zařízení. V současné době je naplánováno pořízení židlí a stolů do sálu, zařízení kuchyňky, zařízení malého gymnastického sálu a pořízení stolů na ping-pong a stolního fotbalu. V přízemí bude kromě obecního úřadu zařízena knihovna s internetem. Malý sál v prvním patře a prostory ve druhém patře budou k dispozici k setkáním pro všechny po domluvě. Zařízení bude pak postupně doplňováno. Uvítáme také vaše nápady a doporučení na to, co byste ve Slezanu rádi viděli.

V zimním období budou přerušeny práce na zateplení obálky budovy. Práce budou pokračovat v jarních měsících. Dokončení rekonstrukce celého objektu je naplánováno na začátek června.

Kateřina Kočí, místostarostka

### Společně plánovat a rozvíjet Karlovice II

Schválením na zastupitelstvu byl zakončen projekt Společně plánovat a rozvíjet Karlovice II, ve kterém jsme pořádali různá setkání a akce pro veřejnost a plnili kritéria Kategorie C Místní agendy 21.

Zastupitelstvo obce Karlovice již dříve schválilo na svém zasedání Deklaraci Projekt Karlovice – Zdravá obec. Obec se tak zavázala k uplatňování principů MA21 a plnění kritérií MA21. Zastupitelstvo obce Karlovice schválilo na svém zasedání vznik Komise pro MA21, který je složen ze zástupce obce, zástupce ZŠ a MŠ Karlovice, zástupce NNO, zástupce podnikatelů. Zastupitelstvo obce Karlovice schválilo na svém zasedání finanční podporu aktivit MA21.

Byl vypracován strategický plán rozvoje obce na roky 2014–2020, který obsahuje v návrhové části aktivity související s uplatňováním principů Ma21.

#### Aktivity realizované v roce 2014

##### Společenské a kulturní centrum Slezan

- beseda s občany k náplni centra – koncepce a náplň centra, byla představena v rámci Dne obce
- společná akce na vyklizení objektu – byla uspořádána 18.5. ve spolupráci se Sborem dobrovolných hasičů Karlovice, byly provedeny některé zbývající bourací práce, odvezena suť

##### Zlepšení vzhledu obce

- workshop studentů architektury – ve spolupráci s Fakultou architektury VUT Brno proběhl 4-denní workshop k úpravám veřejných prostranství v Karlovicích spojený se zpracováním návrhů studentů formou výstavy a studentských prací, které byly oponovány a představeny veřejnosti

- prezentace projektů a výstava v Karlovicích za účasti veřejnosti – proběhlo představení studentských prací veřejnosti formou výstavy na obecním úřadě

##### Den Země

- informační kampaň – článek ke Dni Země byl uveřejněn ve zpravodaji, byl spojený s řešením problematiky třídění odpadu v obci
- společný úklid obce a sázení stromů – byly vysazeny stromy u školy a skateparku

##### Festival a soutěž v kosení kosou Karlovická kosa

- soutěž v kosení kosou na Dni obce – v rámci ožívování tradic a tradičních činností byla uspořádána soutěž v kosení kosou u příležitosti Dne obce, jedná se rovněž o připomenutí tradice výroby kos a srpů v Muzeu Kosárna
- festival lidové hudby Karlovická kosa – po soutěži v kosení kosou proběhl festival lidové hudby Karlovická kosa za účasti kapel tradiční lidové hudby – cimbálové muziky, dechové hudby či jiných forem české, moravské či slezské tradice
- při pořádání festivalu a soutěže nám pomohly ZŠ a MŠ Karlovice, TJ Sokol, MC Kominíček, Sdružení dobrovolných hasičů Karlovice, Air Force Karlovice, Komunitní škola Karlovice, Myslivecké sdružení Karlovice, Actaea a další dobrovolníci



##### Den stromů

- výsadba stromů v Karlovicích – proběhlo sázení ovocných stromů a keřů s dětmi z mateřské školy Karlovice

Celý rok jsme spolupracovali s dalšími partnery na uskutečňování různých aktivit a akcí pro veřejnost – zejména se ZŠ a MŠ Karlovice a místními spolky a sdruženími.

Všem, kteří se zapojili, touto cestou velmi děkujeme a doufáme, že nám pomohou také v příštím roce. V roce 2014 chceme pokračovat v nastaveném trendu spolupráce s partnery a oslovování veřejnosti.

Projekt byl finančně podpořen z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Kateřina Kočí, místostarostka

## Společenská rubrika

Všem našim jubilantům přejeme z celého srdce krásné narozeniny a hlavně pevné zdraví s velkou dávkou štěstí. Všechno nejlepší.

60 let – Krejčí Petr

61 let – Lengerová Triandafila

62 let – Krelik Jan, Hradil Boleslav

63 let – Grahofschaková Jana

64 let – Pavézka Libor, Butorová Božena

65 let – Konvičná Jiřina

67 let – Macháček Pavel, Beránek Josef,

Hošková Marie, Ing. Herout František

68 let – Vůjtková Věra

77 let – Czaschová Jindřiška

85 let – Gregorčíková Věra

86 let – Grebeníčková Waltraud



# Připravované akce

## Mikulášský jarmark

**Srdečně zveme v sobotu 7. prosince 2013 od 14 hodin** na fotbalové hřiště v Karlovicích.

Opět přijde Mikuláš v 15 hodin a 17 hodin i se svými pomocníky. Přineste si balíčky pro děti (klidně i dospělé) označené jménem i příjmením, sami si tak rozhodnete, co vaše děti dostanou.



Náš jarmark nabídne místní, lidovou tvorbu. Těšte se na rukodělné výrobky – karlovičskou keramiku, perníčky, svícny, pletené zboží, šité vánoční ozdoby a mnoho dalšího.

Budou koblížky k zakousnutí, pro děti zdarma vánoční čaj a něco teplého k pití. O program se postarají

naši nejmenší svým přednesem.

Pro všechny bude otevřená „Vánoční dílna“, kde si každý může zkusit namalovat svoji vánoční baňku. Letošní novinkou jsou baňky různých tvarů. Vše potřebné dostanete na místě.

Přijďte si navodit vánoční atmosféru.

Další informace na emailu: mc.kominicek@seznam.cz

případně na tel. 605 403 170 - Krystyna Foltová

Zve MC Kominíček, Obec Karlovice, ZŠ a MŠ Karlovice a TJ Sokol Karlovice

## Vánoční punč

ZŠ a MŠ Karlovice vás co nejsrdečněji zve na tradiční Vánoční vernisáž s ochutnávkou vánočního punče 12.12.2013 v 15.30 ve školní jídelně.

## Předvánoční setkání pro seniory

Srdečně zveme všechny seniory na tradiční předvánoční setkání pro seniory ve čtvrtek 12.12.2013 v 16.30 hodin. Děti z naší základní školy si pro vás připravili pěkné písničky, čeká vás bohaté občerstvení a chvíle plné pohody. Přijďte v hojném počtu!

## Novoroční výstup na Obří vrch

Účastníci novoročního výstupu na Obří vrch se jako každý rok sejdou 1. ledna v 9 hodin u Cukrárny Pomněnka. Přijďte se také!

## Výstava Dimenze H2O

Na obecním úřadu Karlovice probíhá výstava k projektu Dimenze H2O, ve kterém se děti z oddílu Čmeláci ze Zátora seznamovaly s řekou Opavou, kreslily obrázky a také secvičily divadelní představení o životě v řece. Přijďte se podívat na jejich práce i fotografie z projektu, které budou vystaveny do ledna 2014.

## Proběhlé akce

### Loutkové divadlo

Děkujeme divadelnímu souboru OPAL z Opavy za krásné představení Tři zlaté vlasy děda Vševeda a paní Věrce Jiříčkové a jejím přátelům za uspořádání báječného odpoledne pro děti.

### Podzimní sázení stromů v Karlovicích

V letošním roce proběhlo tradiční podzimní sázení stromů v Karlovicích ve spolupráci s Mateřskou školou Karlovice ve čtvrtek 7. listopadu. V prostoru před školkou si děti za pomoci učitelek, pracovníků obecního úřadu a organizace Actaea – společnost pro přírodu a krajinu vysadily třešň, višň, švestku domácí, 2 keře josty (kříženec angreštu a rybízu) a 9 keřů rybízu. Děti pomáhaly dávat stromky a keře do připravených jamek, zasypávaly hlinou a udupávaly. Sázení si zpestřily

pozorováním žízal. Všechny děti se těší na sladké plody. Ty nejstarší se snad dočkají alespoň rybízu, nejmladší budou snad moci ochutnat i první třešně, višně či švestky. Ale jejich ještě mladší kamarádi si za pár let určitě pochutnají na bublanině z vlastních třešní nebo švestkovém koláči.



Sázení stromků proběhlo v rámci projektu Společně plánovat a rozvíjet Karlovice II – společenské a kulturní centrum Slezan, vzhled obce, festival a soutěž Karlovičská kosa, Den Země a Den stromů. Dosažení kategorie C v MA21. Projekt je financován z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

## Základní škola a Mateřská škola Karlovice

### Beseda o povolání – Horská služba Jeseníky

V rámci projektu „Otevřít oči“ pořádáme besedy o různých povoláních. Před podzimními prázdninami nám pan Martin Chalupa přijel představit činnost Horské služby v Jeseníkách.

Žáci druhého stupně se dozvěděli o nelehkých podmínkách přijetí k horské službě, shlédli jejich vybavení (lyže, karabiny, technika) a poslechli příběhy o záchraně lidských životů. Žáky nejvíce zaujaly informace o výcviku psů pro práci u horské služby a ukázky vybavení, které členové HS používají. Práce členů Horské služby je obdivuhodná a velmi náročná. Tímto děkujeme, že si na nás pan Chalupa udělal čas a přijel za námi.

Emílie Smrečková

### Mlsná čtyřhodinovka s lektorkou zdravé výživy

Ve středu 6.11.2013 nás navštívila slečna Jana Kubálová, která nám přiblížila své zaměstnání výživové poradkyně. Vysvětlila nám potřebu příjmu pravidelného množství živin, vody, minerálů a vitamínů a taky význam vlákniny pro naše tělo. Probrala s námi potravinový koláč, potravinovou pyramidu, řekla nám hodně zajímavostí o potravinách vhodných pro náš růst a vývoj. Seznámila nás s možnostmi netradičních chuťových kombinací.



Pavlaína Němcová a děti 2. stupně

### Uspávání broučků očima dramatického kroužku

Aby se do pelíšků dostali i ti nejmenší broučci, berušky, broučinci, pavoučci či kukly motýlů, uspořádala naše škola „Uspávání broučků“, které proběhlo 7. listopadu. Letos již devátý rok avizovaly plakáty po naší obci a okolí. Průvod broučků všeho druhu (které si doma i ve školách děti vyrobily), ale také maminek, tatínek, babiček, dědečků a ostatních přátel, se za záře lampiónů, lucerniček, barevných tykadel a jiných svítidel vydal Karlovicemi od mateřské školy. Za podmanivých tónů dětských písniček se všichni sešli v parku školy u osvětleného stromu, pod kterým už „čekala“ chaloupka a, zatím prázdné, mechové postýlky.



Děti naposledy broučkům zatančily, zazpívaly a zahrály divadlo, aby je nakonec uložily k zimnímu spánku. Ještě jednu ukolébavku a dobrou noc...

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem rodičům a příznivcům za aktivní pomoc při přípravě divadelního představení.

Sylva Bučková

## Daleká cesta za poznáním.

12. listopadu vyrazili žáci 7.-9. ročníku, v rámci vzdělávacího projektu „Otevřít oči“ do Jaderné elektrárny Dukovany. Na místě činu potom všichni pozorně sledovali výklad průvodkyň, doprovázený naučnými filmy, panelovými expozicemi i prostorovými modely. Vše bylo vysvětlováno velmi srozumitelně a názorně a co žáci nepochopili hned, měli možnost pochopit při kladení doplňujících otázek.



Po skončení programu v infocentru JE Dukovany pokračovala exkurze návštěvou asi 8 km vzdálené přečerpávací vodní elektrárny vybudované blízko Dalešic. Bez tohoto vodního díla, by JE Dukovany vůbec nemohla fungovat, protože vodu do chladících věží čerpá právě odsud. Zde si žáci užili zpestření díky přístupem do venkovních i vnitřních prostor provozu.

Domů všichni účastníci dorazili ve večerních hodinách obohaceni tisíci nových zážitků, dojmů a informací.

Miroslav Bolf

## Připravujeme

- Vánoční punč 12.12.2013 v 16 hodin
- Vánoční hopsání
- Vánoční prázdniny od 21.12.2013 do 5.1.2014 (platí i pro MŠ)

## Ze sportu

Dne 16.11.2013 proběhl další ročník již tradičního podzimního turnaje v nohejbale. Bohužel nám letos vedení naší školy neumožnilo tento turnaj uskutečnit doma. Vstříc nám vyšli v Andělské Hoře. Tímto děkujeme Mgr. Janu Vavříkovi, řediteli ZŠ Andělská Hora. Turnaje se zúčastnilo devět družstev.

Výsledné pořadí družstev:

1. Orlová
2. Rychvald
3. Stará Ves
4. Karlovice

## Ostatní informace

### Nově otevřená pedikúra

V domě klidného stáří je každé pondělí od 9 hodin v provozu pedikúra. Objednávky na tel. 606 051 744.

### Pozvání do čajovny – kavárny

Zveme Vás od 6. prosince 2013 do nové nekuřácké

## ČAJOVNY - KAVÁRNY



Kde: Tržnice, Nové doby 112,  
Vrbno pod Pradědem

Provozní doba:

PO - NE 9:00 - 21:00 hod



Kontakt: 733 421 746

## Pozor změna

Od roku 2014 bude Karlovický zpravodaj vydáván jako dvouměsíčník. Každé dvojčíslo vyjde k 7. dni lichého měsíce (tedy 7. ledna, 7. března, 7. května, 7. července, 7. září, 7. listopadu). Příští zpravodaj vyjde k 7. lednu 2014. Příspěvky prosím pošlete vždy do 25. dne v měsíci.

Příspěvky můžete posílat elektronicky nebo přinést na obecní úřad Karlovice. Vzhledem k omezenému místu ve zpravodaji je maximální délka příspěvku půl strany formátu A4.

Těšíme se na vaše příspěvky, ohlasy, přání, sdělení.

Redakční rada

Karlovický zpravodaj vychází 1x měsíčně, vždy první pracovní den v měsíci. Uzávěrka pro zaslání příspěvků na další měsíc je vždy 25. den v měsíci. Příspěvky zasílejte na adresu [karlovicky.zpravodaj@gmail.com](mailto:karlovicky.zpravodaj@gmail.com) nebo doneste na obecní úřad. Redakční rada: Dagmar Czaschová, Naděžda Paňáková, Krystyna Foltová, Ditta Vyoralová, Kateřina Kočí.



## Anketa – kompostéry (zakroužkujte jednu z nabízených možností)

Obracíme se na vás s prosbou o vyplnění ankety. Potřebujeme zjistit, jaký je skutečný zájem občanů. Po posouzení zájmu můžeme zvolit správný postup. Vyplněnou anketu zasílejte emailem na adresu [starostka@karlovice.eu](mailto:starostka@karlovice.eu) anebo odevzdejte osobně na OÚ Karlovice.

1. Mám zájem o kompostér:
  - a) ANO
  - b) NE
  - c) NEVÍM

2. Mám vlastní kompostér anebo kompost:
  - a) ANO
  - b) NE

Doplňte číslo popisné anebo evidenční, kde v Karlovicích bydlíte. ....

**Děkujeme Vám za vyplnění a odevzdání ankety na OÚ Karlovice v termínu do 18.12.2013.**

Jana Helekalová, starostka